Предложение о сотрудничестве
	В настоящее время невозможно представить себе существование человека в крупном мегаполисе без мобильных приложений, установленных в смартфоне. Куда бы Вы не пошли (кино, театр, музей, концерт, кафе, и т.д.), поехали (общественный транспорт, такси, личный автомобиль), чтобы Вы не делали (оплата ЖКХ, получение документов в МФЦ, поход в поликлинику и т.д.) везде присутствуют цифровые технологии.
	В плане развития «МОСКВА 2030 – умный город» перечислены все отрасли социальной сферы за исключением одной – здоровый образ жизни, физическая культура и спорт.
	Это значит, что в настоящее время данный сегмент рынка ни кем не занят и конкуренции как в такси, доставки еды, смарт-телевидение пока нет. 
Предлагаемый нами проект поможет дополнит концепцию умного города (Smart City), при которой существующие ресурсы городских служб будут использоваться наиболее оптимальным образом и обеспечат наибольшее удобство жителям города. Также может использоваться как самостоятельный коммерческий проект.
Суть проекта заключается в создании приложения для смартфонов, которым будут пользоваться люди, занимающиеся физической культурой и спортом, ведущие здоровый образ жизни, а также государственные и частные организации располагающие спортивными залами и сооружениями, поставщики услуг (экипировка, спортивное питание, развлекательные мероприятия, медицина и т.д.).
При Вашем участии в реализации указанного проекта за три летних месяца приложением будут пользоваться не менее 200 тыс. человек. Социальный и экономический эффект от внедрения данного проекта трудно недооценить.   
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