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Концепция создания креативных общественных пространств на территории кампуса ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

Одним из глобальных мировых трендов в 2019 году является вовлечение населения в проектирование и создание востребованных пространств в местах их пребывания, будь то двор, парк, сквер, городская площадь и прочее. Вовлечение горожан в преображение городских пространств положительно влияет на принятие идентичности населения своего города, субъекта и страны в целом. Также данные процессы положительно сказываются на кооперации различных слоев населения и всевозможных заинтересованных сторон: администрация (власть), бизнес (коммерция), некоммерческий сектор (общественность) и, непосредственно, жители (потребители). В добавок, вовлечение широких масс населения к созданию пространства, на ментальном уровне создает привязку к месту, которое ты проектируешь. Данные процессы повышают уровень лояльности инициатора у конечных пользователей.
В рамках Тюменской области не редки практики партисипаторного проектирования территорий: Тюменский аэропорт им. Д.И. Менделеева «Рощино», Посад Сибирских сторожил, Ивент-парк «Алебашево», городской парк «Гилевская роща» и прочее.
Тюменский государственный университет не исключение, ведь большую часть своего рабочего дня студенты проводят именно в стенах альма-матер. 
Цель: создать условия для творческого самовыражения студентов, формирования комфортной среды времяпровождения обучающихся в образовательной организации путем проектирования и ревитализации креативных пространств Университета на базе кампуса в 2020-2021 гг.
Описание: реализация инициативы планируется путем проведения 2-х проектов, отличных по масштабу и механизмам реализации.
1) Art-destroy: локация – УЛК № 1 ул. Республики 9, корпус Института социально-гуманитарных наук ТюмГУ. 4 этажа общей площадью более 3500 м2. Здание в эксплуатации с начала XX века. Регулярно появляются мнения от обучающихся, что зданию необходим ремонт. 
Механика: 
- один из этажей – техническое задание от администрации Университета. Проведение конкурса проектов. Объявление победителей. Закупка материалов и услуг. Лето 2020 – ремонт и реконструкция.
- аудитории – проведение конкурса проектных групп «Успеть за 48 часов». Полная свобода действий участников.
- холлы, коридоры, рекреации – проведение сессий партисипаторного проектирования: штурмы, моделирование, прототипирование, общественное голосование, ремонт/создание пространств участниками с привлечением специалистов.

2) Масштабирование практик, полученных локальным проектом «Art-destroy», на оставшиеся учебные корпуса, общежития и прочие структурные подразделения (спортивные комплексы, базы отдыха, административные центры и т.д.) которые регулярно эксплуатируются обучающимися ТюмГУ.

Результаты: по итогам реализации данной инициативы мы закроем потребности в реновации жилищно-хозяйственного комплекса Университета, чем повысим лояльность обучающихся к местам их пребывания, повысим чувство комфорта организации образовательного процесса, так как на качество образования напрямую влияют условия помещений. Также данная инициатива создаст культурную привязку обучающихся к локациям альма-матер и поможет в выработке идентичности обучающихся Тюменского государственного университета.
Команда проекта: 
- Скоморохов Виталий, руководитель студенческого проектного офиса ТюмГУ;
- Мартынов Алексей, руководитель центра поддержки талантливых обучающихся ТюмГУ;
- Челохсаева Ирина, ведущий менеджер студенческого проектного центра ТюмГУ;
- Косицына Мария, проектный менеджер проектного центра ТюмГУ.
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