Вместо предисловия. Уже внедренные новации на транспорте.
Разъяснения и комментарии по отдельным фрагментам статьи в газете (далее статьи).
«Как и Лариса Марова, Владимир Ольховский вернулся с чемпионата с удостоверением участника и с огромным желанием продвигать социально-экономические проекты, основанные на информационных технологиях».
Статья в газете "Удмуртская правда" о чемпионате была опубликована 23.10.2015г., но она не только о чемпионате, но там много интересного и полезного (проектов). Пока внедрили только один мой проект, вернее часть - на общественном транспорте - это отказ от услуг посредника при  ежемесячной загрузке количества (40 поездок) на транспортные карты пенсионеров Удмуртии, через терминал КИВИ и соответственно экономия на комиссии за услуги загрузки поездок через терминал. Произвели доработку матобеспечения, и загрузка количества поездок производится непосредственно через билетный терминал в общественном транспорте. В результате  годовая экономия средств бюджета составила десятки миллионов рублей ведь количество пенсионеров в республике сотни тысяч, а сколько хлопот было до этого, надо было посетить терминал Киви и внести деньги, а они еще не всегда работали, да и сеть в городе не большая.
Вторая идея - отказаться от печати ежемесячных бумажных проездных для проезда в общественном транспорте для ветеранов, но она  не сработала, не внедрена – категорический отказ Минтранса, они провели эксперимент с выдачей талонов ветеранам, и установили, что переходе на пластик потеряют в выручке приличную сумму, поэтому для ветеранов, все так и осталось. Так что  ветераны ежемесячно посещают почту (в числе в гололед и на костылях) для получения бумажных месячных проездных, а их печать и распространение эта забота Минсоцразвия республики и за все платит бюджет и все при деле…
 С моей подачи отказались от ежемесячной печати и реализации проездных билетов на проезд в общественном транспорте для школьников, студентов, пассажиров, а это многие сотни тысяч штук ... В общем экономия денежных средств бюджета и муниципальных предприятий возможно составляет более 100 миллионов руб. 
    «Ветеран надеется: руководители отраслей внимательно рассмотрят его предложения.» Это заключительная фраза статьи,  но ни один чиновник  не озаботился и не пригласил на разговор.  Правда после обращение в Минэкономики республики к г. Королеву (ему огромное спасибо),  мне была организована встреча с Фоминых начальником управления по инновациям республики, на этом все закончилось.
         «Организаторы чемпионата устроили и состязание участников многоборья, то есть людей пожилых, со… студентами университета. Надо было ответить на вопросы, касающиеся законодательства. Пожилые люди быстрее нашли в Интернете ответы на эти вопросы.»
         Кроме этого организаторы чемпионата предложили пенсионерам ответить на вопросы анкеты, основные вопросы которой были направлены на решение проблемы обучения пенсионеров компьютерной грамотности, и как их заинтересовать пройти обучение для освоения работы в интернете.
              На взгляд Ольховского
       «Идей у Ольховского много. Владимир Ильич предлагает, например, в качестве медицинских карт использовать «речевые флешки». Должна быть электронная база данных, специалист по ее ведению: данные медицинских обследований следует группировать. Когда беседа пациента и доктора будет сохраняться в электронном виде, врач сможет уделить пациенту гораздо больше внимания. Сейчас же немало времени, отведенного на прием, доктор тратит на записи в бумажной медицинской карте».
           По местному ТВ в Ижевске прошел сюжет, где авторы под лозунгом «доступная среда для инвалидов», как передовую новацию, показали реконструкцию регистратуры поликлиники. Показали интервью со старшей медсестрой, которая хвалила то, что проведена реконструкция и будет удобно работать с мед.картами. Общая стоимость работ  составила порядка 8 миллионов рублей для одной поликлиники, а планируют реконструировать несколько, если так тратить деньги, то ни каких денег не хватит. Я же предлагаю в качестве медицинских карт использовать «флешкарты», тогда как таковые регистратуры не понадобятся, так как будет создана единая база данных.
         Электронные средства связи в ряде случаев уже позволяют вести врачебный прием по скайпу, то есть по видеосвязи. Такую возможность надо использовать более широко. Во время эпидемии гриппа, когда медицинских работников так не хватает, выручили бы консультации по видео. 
«Вообще с внедрением «Скайпа» может кардинально измениться работа службы скорой помощи.
Очень важно, чтобы медицинские флеш-карты были у всех жителей республики, в том числе у пожилых. Если «скорая» доставит пациента в стационар, больному человеку не придется просить родных съездить в поликлинику за выпиской из бумажной медицинской карты.
Электронная система «Пациент - доктор» могла бы быть создана на средства страховых компаний». 
          В настоящее время, как я предполагаю, мед. страховые компании и Минздрав каждые  проектирует и делает свою систему. Считаю необходимо создать единую систему с использованием видео диалога.
В настоящее время, считаю крайне необходимым для экономики и социально экономического развития страны запустить проект «Цифровая Россия», который бы касался всех сфер жизни человека, а не только экономики.
ЭТА Статья была написана в октябре 2015г. И за 4года мало что изменилось…


 




