Правила проекта «Уличный артист»
I. О проекте

Проект «Уличный артист» учрежден управлением культуры и туризма администрации города Тулы и проводится в целях популяризации культуры уличного представления, развития инфраструктуры новых городских пространств, культурного досуга населения на открытых площадках, а также в целях привлечения туристического потока.
Исполнителями проекта, осуществляющими организационные функции, является муниципальное автономное учреждение культуры «Театрально – концертный центр»

Сроки проведения – с 18 мая по 20 октября 2019 года;
Место проведения – г. Тула, Казанская набережная и ул. Металлистов. 
II. Участие в проекте
Учредителями проекта утверждаются площадки и технические характеристики, прорабатывается вопрос взаимодействия с органами охраны общественного порядка. 
График выступлений на площадках составляет непосредственный исполнитель проекта.

Для получения разрешения на выступление необходимо подать заявку с указанием названия коллектива, количества участников, исполняемого репертуара, желаемого места размещения на Казанской набережной или ул. Металлистов, время выступления, списка используемого оборудования, ссылку на видеозапись и другие промо-выступления. Форма и инструкция по подаче заявок размещены в официальной группе проекта ВКонтакте vk.com/street_performer и в группе проекта в соцсетях.
Информация для справок и консультации по вопросам участия в проекте: Театрально-концертный центр «Эрмитаж», e-mail: teatrermitazh@mail.ru, Группа VK: https://vk.com/street_performer.

управление культуры и туризма администрации города Тулы: e-mail: KasparowaIG@cityadm.tula.ru, тел 31-53-27.
      Исполнителями проекта МАУК «Театрально-концертный центр» формируется комиссия, которая рассматривает заявки об участии в проекте в соответствии со следующими критериями:

- соответствие концепции программ выступления возможностям выполнения технического райдера выбранной площадки (с подключением, без подключения, камерные, массовые)

- соответствие концепции программ жанровой направленности площадки литературная, музыкальная, оригинальный жанр, патриотика и др.);

- качественные характеристики (оригинальность и длительность программы, уровень исполнения, образ и манера подачи);

-соответствие общепринятым моральным ценностям.

Наличие оборудованных площадок под технический райдер участников не предполагается.

 В случае несоответствия указанным критериям организаторы проекта имеют право отказать в участии в проекте. 

III.  Участники проекта

Участниками проекта могут стать творческие исполнители и коллективы вне зависимости от жанров. В случае, если участник несовершеннолетний, необходимо письменное разрешение, подписанное законными представителями.
Участие в проекте является добровольным. 
Участник несет ответственность за правильность и достоверность сведений, указанных в заявке, а также за соблюдение общепринятых правил и норм поведения. Участники проекта заключают с непосредственным Исполнителем проекта соглашение о соблюдении условий участия.
Участникам проекта необходимо иметь при себе в момент выступления разрешение, подписанное учредителем проекта.

В зону ответственности участников проекта входит:
-осмотр и проверка оборудования и реквизита

- проверка участников в компетентности при исполнении трюков и безопасность их исполнения.
Участники не допускаются к участию в проекте в следующих случаях:

- алкогольное/наркотическое опьянение

- программа не соответствует указанной в заявке. 

IV.  Правила выступления на площадках
Выступление должно длиться не больше трех часов. Артистам запрещается использовать аппаратуру мощностью звука более 60 децибел. В текстах песен нельзя использовать призывы к экстремизму, насилию, употреблению алкоголя и наркотиков, а также призывать к иной аморальной деятельности.
Посетители смогут поблагодарить артистов по своему желанию. 
На площадках артисты могут информировать посетителей о своих будущих выступлениях, раздавать или продавать свою сувенирную продукцию (записи выступлений, фотографии и др.). 
Организаторы проекта оставляют за собой право на безвозмездной основе привлекать музыкантов для выступления во время культурно-массовых мероприятий, а также по необходимости изменять время и место выступления.
Исполнители проекта оставляют за собой право использовать видео- и аудиозаписи, произведенные во время реализации, по своему усмотрению и без выплаты гонорара участникам.
