Тюменский государственный университет
Территория: Институт социально-гуманитарных наук ТюмГУ, ул. Республики 9 (центральная часть города), 4 этажа общей площадью более 3500 м2. 
Учебный корпус находится в эксплуатации с начала XX века, регулярно от обучающихся и преподавателей поступают запросы, что зданию необходим ремонт. Институт является одним из крупнейших подразделений Университета по количеству студентов, однако внешний вид никак не притягивает обучающихся и жителей города и ассоциируется с пережитками прошлого.
Проект заключается в ревитализации учебного корпуса и дальнейшем преображении других структурных подразделений Университета путем совместной работы студентов и сотрудников над созданием креативных пространств. Одним из методов обновления локаций станет 48-часовой марафон «Art Destroy», в рамках которого за 48 часов студенты смогут оформить аудитории, холлы, коридоры, рекреации Института социально-гуманитарных наук.
[bookmark: _GoBack]По итогам реализации проекта мы обновим жилищно-хозяйственный комплекс Университета, повысим лояльность студентов к месту их обучения, обеспечим культурную привязку обучающихся к созданным креативным пространствам.
