АГРОЭКОПОЛИС. 
КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1.Общие сведения.

Одним из направлений Программы модернизации, выдвинутой Президентом РФ определен АПК. Очевидно, что это связано со стратегической ролью аграрного сектора в развитии экономики и общества в целом.

В соответствии с Доктриной продовольственной безопасности РФ  продовольственной независимости от зарубежных производителей  можно добиться, в том числе за счет «разработки и реализации программы технологической модернизации, освоения новых технологий, обеспечивающих повышение производительности труда и ресурсосбережения в сельском хозяйстве и пищевой промышленности».

Расчеты показали, что в связи с нерациональным ведением хозяйства снижается качество сельхозпродукции и возрастают потери во ВСЕХ ОБЛАСТЯХ ПРИМЕНЕНИЯ ЭТОЙ ПРОДУКЦИИ. 

            По данным продовольственной организации ООН к 2050г. дефицит продуктов питания приведет к серьезному геополитическому напряжению в мире. Для преодоления кризисных тенденций необходимо значительно  увеличить производство продуктов питания.
Работая на опережение уже сегодня необходимо предпринимать очевидные  системные меры для увеличения производительности труда и продуктивности всех секторов сельского хозяйства.
В настоящее время аграрный сектор российской экономики нуждается в системном реформировании для перехода к качественно новой инновационной модели развития.

Концепция «Агроэкополиса»  предполагает комплексное развитие территории на основе зарекомендовавших себя и новых (инновационных) технологий, подходов и методов.
2. Краткая характеристика проекта
          «Агроэкополис»- это проект пространственного развития территории Енисейской Сибири  с созданием благоприятной инфраструктуры и правового статуса для развития, основанного на высоких технологиях агробизнеса, позволяющий осуществлять скоординированные действия властей, бизнеса, сельхозтоваропроизводителей, населения, переработчиков, научных учреждений и учебных заведений по развитию АПК Енисейской Сибири  на инновационной основе.

Генеральная цель такого проекта – обеспечение условий для прогнозируемого устойчивого развития АПК регионов, установления межрегиональных экономических связей по всем направлениям развития АПК на основе целенаправленного использования интеллектуального потенциала, генерации, распространения и реализации новых знаний. 

Одно из главных направлений  проекта – ускоренная разработка механизмов реализации новых знаний, идей, технологий и создание современной инфраструктуры для продвижения инновационных технологий в реальное производство.

Создание «Агроэкополиса» позволит обеспечить взаимовыгодное объединение усилий научных учреждений и производственных предприятий АПК для внедрения инноваций, научно-технических разработок в производство, оказывать консультативную, оперативную, технологическую и финансовую помощь предприятиям всех форм собственности в освоении передовых технологий.

3. Актуальность реализации проекта в регион

В современных условиях инновационный путь развития территорий  имеет три взаимосвязанных и взаимообусловленных направления:
-инновации в человеческий фактор, что возможно лишь при значительном повышении качества жизни людей, а так же при приоритетном развитии образования, профессионального обучения, фундаментальных и прикладных научно-исследовательских организаций, разрабатывающих нововведения, создании банка данных по инновациям, а также информационно-консультационной системы, обслуживающей территориальное развитие во всех сегментах экономики;

-инновации в биологический фактор, связанные с разработкой и освоением нововведений, обеспечивающих повышение плодородия почвы, рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животных. Именно особая роль инноваций в биологический фактор является отличительной чертой инновационного пути развития сельского хозяйства по сравнению с другими секторами экономики;

-инновации технологического характера, обеспечивающие совершенствование технико-технологического потенциала отрасли на основе комплексной автоматизации, роботизации, цифровизации производствих применения энерго- и ресурсосберегающих наукоемких технологий. При этом особое значение приобретает развитие отраслей экономики, обеспечивающих сельское хозяйство средствами производства.

4. Краткая характеристика площадки строительства

При разработке концепции приняты следующие исходные данные:

4.1. Строительно-климатическая зона (СНиП 23-01-99) - 1в:

4.2. Расчетная зимняя температура наружного воздуха –370С

4.3. Нормативный скоростной напор воздуха согласно СНиП 2.01.07-85 для района составляет 0,38 кПА (38кгс.м2)

4.4. Расчетная снеговая нагрузка согласно СНиП 2.01.07-85 для района составляет 1,8кПа (180кгс.м2)

4.5. Сейсмичность - 6 баллов

4.6. Господствующее направление ветра    юго-западное. 
5.  Проектируемая территория в системе Красноярской агломерации.
 
В «Схеме территориального планирования Красноярской агломерации» в северной ее части предлагается: 
«Организация приоритетной площадки застройки (около 2 тыс. Га). Это город на 50 -100 тысяч человек, с преимущественно среднеэтажной и малоэтажной плотной застройкой, с небольшими   районами 1-2 этажной плотной индивидуальной застройки с небольшими приусадебными участками (2 -4 сотки), с высоким уровнем благоустройства и полным комплексом учреждений обслуживания в соответствии с его численностью, социальным и возрастным составом населения.
Здесь целесообразно увеличивать типологическое разнообразие малоэтажного и среднеэтажного жилья.

Город предполагается связать с Красноярском скоростным рельсовым транспортом и модернизированными автомобильными дорогами.
 Интеллектуальный уровень города связывается с возможностью размещения здесь инновационной зоны, а также с вариантом выноса сюда ряда учебных заведений или их структур с соответствующим  жилищным обеспечением. Помимо элементов городского  озеленения, представляется уместным ввести в структуру города окружающие лесопокрытые площади.

На этой площадке целесообразно сконцентрировать объекты по всем видам целевых государственных программ в жилищно-социально-инфраструктурном строительстве. 

Это предложение может войти в число экспериментальных инвестиционных проектов комплексного освоения территории (КОТ), включенных Правительством РФ  в программы государственной поддержки массового жилищного строительства.
 Механизмом,  позволяющим эффективно реализовать проекты КОТ является государственно – частное партнерство, в рамках которого государство (федеральный бюджет) финансирует создание жилищно-коммунальной, транспортной, социальной инфраструктуры (проекты получают поддержку, предусмотренную ФЦП)
 КОТ повышают инвестиционную привлекательность территории за счет масштаба, долгосрочности и надежности (участие государства). 

Проекты КОТ становятся основным  источником создания нового жилья и позволяют обеспечивать им население в соответствии с современными стандартами его качества, а также экологическими и архитектурными требованиями.
 Эти проекты направлены на создание новой городской среды с «чистого листа» с использованием современных технологий и выгодны всем». 
На территории Емельяновского района целесообразна интенсификация сельского хозяйства пригородного направления, переработка сельхозсырья,  инновационная деятельность в сфере агропромышленного производства.
 Для размещения возможных к созданию тепличных хозяйств  предлагаются площадки в районе Емельяново. 
На территории района предлагается создания города – спутника   Красноярска, освоение площадок  в  «узловых» ареалах вдоль автомобильного обхода Красноярска  (логистика, торгово-сервисное обустройство и т.п.,  развитие территории лесопаркового  пояса Красноярска.  
В соответствии с Постановлением о пригородной зеленой зоне г. Красноярска (3 644-П 26 ноября 1997г.) проекты строительства объектов и иные проекты ведения хозяйственной деятельности на территории пригородной зеленой зоны подлежат государственной экологической экспертизе.
6 .Агроэкополис.

Планируемый новый город должен формироваться на основе современных представлений о градостроительстве, с учетом основных трендов развития цивилизации и задач, стоящих перед современной Россией и Сибирью, в частности.
 Он должен обладать чертами технополиса  и экополиса – двух наиболее перспективных моделей развития города.
Технополис- наиболее перспективная форма интеллектуализации хозяйства, организации региональных научно-производственных комплексов. Это, как правило, новые города, в которых в отличие от технопарков не только осуществляется деловая активность, но и проживает население. 
Юридическим лицам, осуществляющим научную и производственную деятельность на территории технополиса, предоставляются налоговые льготы и другие режимы благоприятствования.

Технополис - это свободная зона эпохи высоких технологий, где осуществляется сочетание науки и технологии с мировой и традиционной национальной культурой. В результате создается новая общность творческих и всесторонне развитых людей..

Технополис, включая промышленную, научно-исследовательскую и селитебную зоны, размещается в местности с комфортной средой обитания, культурными и рекреационными возможностями. 

Технополис  расположен вблизи базового города, который обеспечивал бы его коммунальное обслуживание. Обязательными условиями является наличие аэропорта или станции скоростной железной дороги. 
Технополис означает создание комфортной среды обитания, способствующей творческой научной работе и мышлению.

Технополисы формируются на основе принципов конкурентной ориентации и организационной экономической эффективности. При организации технополисов и инновационных центров устраняются традиционные бюрократические формы управления. 
 В процессе глобализации наибольшее преимущество получили технополисы и инновационные центры, где конкурентоспособность обеспечивается высокой степенью открытости для международного сотрудничества и привлечения талантливых разработчиков новых технологий со всего мира.

           «Экополис» - это технологии замкнутых циклов, отсутствие отходов в поселении в целом, т.е. материалы, вещества, полученные в результате одного рода деятельности, используются как сырье в других видах деятельности.

          - это автономность и самодостаточность, которые обеспечиваются изобилием всех необходимых ресурсов (например, солнце, земля  и другие возобновляемые источники энергии) и набором технологий, позволяющим эти ресурсы использовать и производить продукцию в количестве и качестве, достаточном для поддержания стационарного уровня жизни.

          - это стационарность или устойчивое развитие, которое обеспечивается за счет эффективности производственных процессов, не накопления отходов внутри и снаружи, изобилия сырья и энергии, необходимых для деятельности поселения.

        - это толерантность, которая является следствием автономности, ресурсной и энергетической независимости от других поселений, возможности организации избытка продукции какого-либо вида (зависит от специализации поселения) на экспорт, в зависимости от потребности окружения, и возможность импортировать какого-либо вида отходы на переработку.

         - это универсальность, означающая возможность внутренней перестройки в зависимости от внешних условий, что позволяет создавать поселения в самых различных точках мира, в самых разнообразных природно-климатических условиях.

       - это эффективность производства, за счет интеграции технологических циклов.

       - это не просто сохранение, а восстановление окружающей среды в регионе.

        - это простота образа жизни, отсутствие специальной подготовки в начале и обучение в самом процессе.
Между двумя моделями развития города нет противоречия. Они естественно дополняют друг друга. Развитие планируемого нового города на основе модели «Агроэкополиса» базируется на основных положениях моделей «Технополиса» и «Экополиса».

5. Логистический парк.

В соответствии с положением «Схемы территориального планирования Красноярской агломерации» о формировании транспортного кластера и создания международного транспортно-логистического узла с созданием свободной экономической зоны на базе авиационного хаба (приёмно-передающего центра, грузо-пассажирского интерфейса) на основе инфраструктуры аэропортов «Емельяново» и «Черемшанка» целесообразно, в границах планируемого города, создание логистического парка.
 Развитие хаба, агропромышленного парка, биотехнологического промпарка, удачное местоположение, наличие в ближайшей перспективе  непосредственного выхода на Транссибирскую железнодорожную магистраль с организацией железнодорожного терминала непосредственно на территории логистического парка, близость автодороги М-53 и большие территориальные ресурсы позволяют надеяться на успешность развития данного вида деятельности в границах нового города.

6. Агропромышленный парк
Сегодня признается всеми необходимости создавать специальные структуры, центры, которые соединяют в едином цикле производства, переработку и реализацию сельхозпродукции. 
Такими центрами становятся агропромышленные парки, которые представляют собой комплекс производственно-внедренческих, финансовых и информационных отношений между сельхозтоваропроизводителем, испытательными и образовательными учреждениями, а также государственными структурами по поддержке развития предпринимательства, которые обеспечивают применение передовых агротехнологий в производстве и переработке сельхозпродукции, а также ее реализацию по справедливой цене и в короткие сроки

Основные задачи создания агропромпарков – формирование основ для развития кооперации сельхозтоваропроизводителей, обеспечение доступа субъектов малого и среднего агробизнеса к инновационным технологиям АПК и внедрение, создание инфраструктур, обеспечивающих устойчивое проведение деятельности участников агропромпарка и обеспечение устойчивого сбыта продукции.
Агропромпарк, объединенный в единый производственно-технологический процесс при условии территориальной близости к обслуживаемым объектам малого и среднего бизнеса, а также единство инфраструктуры и технологий, это перерабатывающие мощности, транспортные средства, сельхозтехника, оптово-розничные рынки и магазины, складское хозяйство, учебные центры, информационные службы, технологии и продукты, обслуживание производственных процессов, логистику, финансы, контроль и координацию всего производственно-технологического процесса.
Агропромпарк является интерфейсом развития экономических, информационных и социальных связей на территории Енисейской Сибири, мотивирующим создание, модернизацию и консолидацию потенциала территории для повышения качества труда и жизни жителей Енисейской Сибири.

6.1.Научно-экспериментальный агропромпарк.
-Создание опытно-лабораторного компленса;
-Создание бизнес-инкубаторов для научных работников, студентов и аспирантов; 

-Создание Фермерских бизнес-инкубаторов по направлениям: животноводство, свиноводство, птицеводство, кролиководство, пчеловодство, выращивание зерновых, кормовых, овощей, фруктов, ягод, выращивание грибов, цветоводство;

-Подготовка кадров для работы на предприятиях агроэкополиса;

-Обучение руководителей, фермеров, предпринимателей, работников сельхозпредприятий новым технологиям и инновациям в области сельского хозяйства;

-Создание консультационного центра агроэкополиса (СМАРТ-АГРО) обеспечивающего  он-лайн консультирование сельскохозяйственных предприятий, создание информационного центра, интернет порталов для получения необходимой информации по растениеводству, овощеводству, земледелию, животноводству и прочим связанным направлениям;

-Обустройство имеющихся и развертывание опытных полей для проведения научных исследований и демонстрации современных сельскохозяйственных технологий в рамках проведения «дней поля», проведения семинаров и других мероприятий обучения и повышения квалификации специалистов.
-Центр племенной работы. 

-Селекционный центр зерновых, зернобобовых и масличных культур. 

-Полигон испытаний современных сортов и технологий. 

-Селекционный центр плодовых и овощных культур. 

-Картофельный центр первичного семеноводства. 

-Научно-производственный центр предпосевной обработки семян. 

-Центр агрохимического и экологического обслуживания сельхозпредприятий. 

-Центр информационного обеспечения рационального использования плодородия почв. 

-Центр современных технологий защиты растений. 

-Зооветцентр.

-Центр дополнительного профессионального образования. 

-Центр подготовки управленческих и финансовых кадров высшей квалификации для АПК.

6.2. Агропромпарк «Овощеводство»
-Автоматизированные тепличные комплексы для промышленного выращивания овощей и зелени от 0,5Га;

-Автоматизированные многоуровневые тепличные комплексы  подвального и мансардного расположения для выращивания овощей и зелени (от 250 кв.м); 

- Центр дистанционного управления автоматикой тепличных комплексов; 

-Сервисные центры обеспечения функционирования тепличных комплексов;

-Предприятия по изготовлению тепличных комплексов, элементов управления и автоматизации процесса выращивания;

-Комплексы  первичной и глубокой переработки овощной продукции;

-Лаборатория проверки качества готовой продукции

6.3.Инжиниринговый центр

-Разработчики программного обеспечения;
-Разработчики оборудования для комплексной автоматизации процессов; 

-Разработчики средств доставки и контроля (в том числе БПЛА, квадрокоптеры);
-Предприятия производители БПЛА

(Использование БПЛА для доставки необходимых материалов в трудно доступные места).
6.4.Промпарк строительных технологий.
-строительство объектов фермерских хозяйств;
-строительство ферм для выращивания КРС и  производства молока;
-строительство откормочных кластеров и откормочных комплексов для КРС;
-строительство высокопроизводительных животноводческих комплексов с использованием отечественных и зарубежных технологий;
-жилищное строительство для работников села;
-строительство новых поселений в зонах технопарков и сельскохозяйственных кластеров;
-строительство объектов культурного и социального назначения;
-производство строительных материалов нового поколения;.

-строительство энергонезависимых жилых домов с применением современных технологий энергосбережения;
-создание сельских строительных бизнес-инкубаторов;
-строительство домов, гаражей, содержание парковых зон, ремонт зданий и помещений, изготовление конструкций по заказам, дорожно-строительные работы, устройство скважин и колодцев.

6.5. Агропромпарк высоких технологий в животноводстве.


-Эксплуатация комплексов для выращивания высокопродуктивного КРС;

-Разведение племенного КРС;

-Создание животноводческих кластеров в районах Красноярского края;

-Формирование банка нераспределенных земель для строительства откормочных; площадок для КРС на территории районов Красноярского края;

-Развитие помесного мясного животноводства;

-Производство  высококачественных рассыпных и гранулированных кормов для всех видов сельскохозяйственных животных и птицы  на основе технологии высокоточного весового дозирования и гомогенного смешивания компонентов требуемой крупности;
-Производство витаминного зеленого корма из зерна ячменя, овса и других зерновых культур;

-Повышение эффективности работы молочных ферм, за счет  применения последних достижений в области молочного животноводства.

6.6. Агропромпарки логистики, хранения и переработки сельхозпродукции

Одной из важнейших задач агропромпарка является хранение и комплексная переработка сельхозпродукции на территории Енисейской Сибири. Для выполнения этой задачи создаются;


- территориальные и регинальные Логистические центры по переработке и хранению сельхозпродукции;
-склады, хранилища, сортировочные узлы для переработки и хранения сельхозпродукции на местах базирования агропромпарков и агропредприятий;
-хладокомбинаты для хранения замороженной сельскохозяйственной продукции и мяса КРС;
-коммуникационно-связанная инфраструктура сохранения выращенного урожая в инертных газовых средах в состоянии анабиоза, доведения его от поля до стола потребителя без потерь, при сохранении витаминно-энергетических и вкусовых свойств продукции;
-производства для глубокой переработки сельхозпродукции (консервация овощной и мясной продукции, производство полуфабрикатов, глубокая заморозка овощной и мясной продукции).

В целях гибкого управления всеми структурными подразделениями агропромпарка, выработки единой финансовой политики, учета результатов совместной деятельности на принципах единого производственно – технологического процесса от производителя до 
потребителя, общее руководство деятельностью агропромпарка осуществляет управляющая компания.

7. Биотехнологический промышленный парк.

Биотехнология является одним из научно-практических приоритетов XXI века. Одной из тенденций развития биотехнологии в России является развитие регионов через развитие биотехнологии и биотехнологической промышленности. Для этого разработана Стратегия развития биотехнологической отрасли промышленности до 2020 года (Стратегия «БИО-2020»)

Цель  Стратегии «БИО-2020» –   внедрение   в   промышленную   биотехнологию   России современных    подходов    для    производства    импортозамещающей    отечественной биотехнологической продукции.

В Стратегии выделены 12 главных направлений, в структуре которых перечислены намечаемые к выпуску биотехнологические продукты. На основании  6-ти  из них целесообразно создать Биотехнологический промышленный парк в проектируемом городе.

1.Биоиндустрия в сельском хозяйстве.
-Корма.

-Антибиотики.

-Средства для биологической защиты растений.

-Ветеринарная биотехнология.

-Биоудобрения.

-Вермикультура.

-Иные виды продукции сельскохозяйственной биотехнологии.
2.Пищевая биоиндустрия.

--Производство дрожжей.
- Глюкозо-фруктозные сиропы.

- Пищевые добавки.

- Другие виды продукции пищевой биотехнологии.
3.Биоэнергетика.
- Биоэтанол, биобутанол, биобензин.

- Биодизель.

- Биогаз. Биотопливные элементы. Биоводород.

- Другие виды биотоплива (пеллеты, бионефть, биоуголь и др.)

 4.Природоохранная биотехнология.
- Биоремедиация (биотехнологическая очистка воды, воздуха, ремедиация почв и

утилизация отходов).

5.Биоконверсия растительного сырья.

6.Замкнутые производственные циклы.

В русле обозначенных стратегических линий формируется по программно-целевому принципу система мероприятий, которая предусматривает решение конкретных задач, взаимосвязанных и скоординированных по времени, ресурсам и исполнителям, включая научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, материально-техническое, кадровое, информационное, нормативно-правовое и экономическое обеспечение.

Главным условием реализации стратегии является эффективное, взаимодополняющее сотрудничество государственных, общественных и бизнес-структур. Механизм государственно-частного партнерства к настоящему времени обозначен в концептуальном плане, однако в каждом конкретном случае он требует специальной адаптации и отбора оптимальных вариантов.
 Обязательно максимальное использование существующих и разрабатываемых государством целевых программ в сфере биотехнологии и сопряженных специальностей, создаваемых технологических платформ в сфере биотехнологии: «Биотех2030» и «Биоэнергетика».
8. IT-Центр  (Электронный АГРОЭКОПОЛИС)

-Автоматизированная Система управления объектами функционирования инфраструктуры АЭП

-Автоматизированная Система  планирования, координации, управления производственными показателями и объемами производства предприятий АЭП

-Электронный ЭКСПОЦЕНТР АЭП

-Департамент электронных средств обращения и консультирования (БОТ)

-Автоматическая системы обеспечения порядка и безопасности на объектах АЭП

-Банк данных АЭП

-Автоматизированная система обеспечения дополнительными услугами работников и гостей АЭП (такси, ЖКХ, гостиницы, допуск гостей на объекты АЭП)


-Электронный РЕЕСТР животноводства.

(Учёт племенного скота с регистрацией в едином реестре. Учёт помесного скота с регистрацией в едином реестре).

- Биржа по продаже скота, продукции животноводства и сопутствующей продукции

-Публичные аукционы на площадке учебно-выставочного Экспоцентра АгроЭкополиса (для племенного скота); 

-Электронные Торговые операции (транзакции/сделки) по продаже товарного скота»; 

-Электронные Торговые операции с продукцией животноводства, овощеводства и растениеводства;

-Электронные торги фьючерсными контрактами на продукцию животноводства, растениеводства и овощеводства;

-Информационное обеспечение сельхозпроизводителей потребностями рынка и обеспечение фьючерсных торгов на продукцию сельхозназначения;

-Электронный Реестр добросовестных (надежных) товаропроизводителей
9. Экспоцентр.

Учитывая значимость биоиндустрии, масштаб  биотехнологического и агропромышленного парков целесообразно создание в городе крупного учебно-выставочного комплекса.
 В состав учебно-выставочного комплекса могут войти – экспозиционный комплекс ,  центр трансфера (передачи) технологий, бизнес-инкубатор, инжиниринговый  центр, центр обучения инновационным технологиям совместно с СФУ и КрасГАУ, центр инновационного сопровождения, малые инновационные предприятия, гостиница,  управляющая компания.

10.Транспорт.

Формированию сложной децентрализованной агломерации с едиными структурированными рамками способствует хорошо организованная  транспортная система. 

Планируемая территория компактна и насыщенна различными транспортными системами - аэропорт, транссибирская железнодорожная магистраль, автодорога М-53.

«Схемой территориального планирования Красноярской агломерации» предусмотрено связать аэропорт «Емельяново» с Красноярском линией наземного метро, протрассированной через планируемую площадку. 
В сочетании с другими видами общественного транспорта, высоким  уровнем обеспеченности личным автотранспортом, транспортный кластер обеспечит высокий уровень внутриагломерационной связанности и максимально возможный агломерационный эффект.

11. Объемно-планировочные и функциональные решения 
а) Объемно-планировочные и функциональные решения  предопределены имеющимися на площадке коридорами ЛЭП, гидрографией, морфологией рельефа, зонами воздействия авиационного шума.

Функциональное планирование площадки состоит из двух частей: селитебные территории;  производственные территории.
Жилые микрорайоны размещаются в более благоприятной зоне. Такое жесткое деление города на жилую и производственную противоречит современным тенденциям в градостроительстве и переходу к интегрированной  застройке. 
Однако такой выбор оправдан по экологическим соображениям. Кроме того, структура жилой застройки должна быть насыщена большим количеством  мест приложения труда, что значительно сгладит высокую поляризацию зонирования.
 В свою очередь современные производства в высокотехнологических сферах  в значительной степени автоматизированы и зачастую требуют больших территорий, чем большего количества работников. 

б) Общественный центр.

 Главным структурным элементом генплана города является общественный центр. Общественный центр соединяет все основные зоны города. В состав центра кроме объектов обслуживания и жилых зданий, входят производственные объекты, не имеющие класса вредности.
в) Жилые микрорайоны.

Планировочно жилые микрорайоны разбиты на кварталы площадью 1-2 га. Кварталы формируются разными типами домов -   3-4 этажные многосекционные дома, 8-12 квартирные 4-этажные, односекционные дома, блокированные с участком (2-3 сотки), городские дома (одноквартирные дома без участка), виллы с большим участком. 
Размеры квартир учитывают интересы и возможности всех типов семей Нового города. Все квартиры полностью обеспечены автостоянками в своих границах.
г) Производственная зона.

Производственная зона размещается на въезде в город и состоит из 4-х частей: а) логистический парк, б) агропромпарк, в) биотехнологический промышленный парк, г) экспоцентр.

 Экспоцентр размещен на въезде в город со стороны с. Емельяново и образует въездной представительный ансамбль.








 В восточной  части  размещен Логистический  парк с планируемой железнодорожной веткой, соединяющей его с транссибирской железнодорожной магистралью. 
Здесь же, запроектирован железнодорожный терминал.
Биотехнологический промпарк размещен вдоль центра, проходящего через производственную зону. Агропромпарк размещён в северо-восточной части площадки.

Планировочная структура производственных территорий состоит из кварталов площадью 1-10 га. Она позволяет размещать резидентов промпарков различной мощности. 

Архитектурно-планировочные решения зданий промпарков разрабатываются с учетом современных тенденций в проектировании промышленных объектов.
 
Общая площадь производственной зоны – 190 га.

 
Потенциал площадки позволяет разместить здесь застройку общей площадью 900 тыс. кв.м.

д) Рекреация и система озеленения. Город-лес.

Морфология  площадки   - основа системы озеленения. 
Система озеленения  города разветвленная и непрерывная, вместе с системой пешеходных пространств обеспечивает непосредственную связь планировочных единиц города с природным окружением. Большие естественные лесные массивы сохраняются, на их основе  формируются широкие (до 50-100м) «зеленые» коридоры. Данные планировочные решения позволяют реализовать идею «города-леса», предложенную в своё время академиком Лаврентьевым. Концепция благоустройства трактуется как пятый фасад города.
 В целях привлечения динамичной молодой части населения необходимо создать в городе мощную спортивно- оздоровительную базу. 
12. Инженерное обеспечение. Зеленые технологии.

Мировое градостроительство движется по экологическому маршруту. Концепцией предлагается строительство города на основе ресурсосберегающих технологий (материалы, конструкции, инженерные системы, объемно-планировочные решения),
с  международными нормами потребления всех видов ресурсов по стандартам  зелёного строительства.

 Генерация энергии планируется на базе возобновляемых источников (солнце, земля. ветер, биомасса).Такой подход выдвигает Россию в число стран - лидеров зеленого строительства.

Учитывая  ограниченность территории города, такие важные объекты жизнеобеспечения города, как водозабор, очистные сооружения и мусоропереработка при согласовании с административными органами необходимо разместить за пределами границ участка.

13. Архитектура.
Реализация концепции «Агроэкополиса» требует не стандартных подходов к формированию архитектурно-художественного облика Нового города. Этому будет способствовать  индустрия новых строительных материалов, привлечение для проектирования известных зарубежных архитекторов. 




Архитектура Нового города  должна транслировать образ будущего при этом не опровергая подходов «Нового урбанизма».

Общую изюминку образу города в Сибири, Городу- лесу должно дать массовое использование современных домостроительных технологий из дерева.

14.  Первая очередь строительства.
Ввиду комплексности задачи освоения территории  целесообразно, что бы в состав участка для 1-ой очереди строительства входили все основные элементы будущего города. 













Для отработки всех правовых, финансовых, организационных, технических и технологических решений по строительству города.  





Такой представляется площадка в восточной части планируемого города, непосредственно примыкающая к автодороге М-53. 

15 Основные ТЭП.

	1
	Общая площадь территории Агроэкополиса

       В  том числе: - Логистический центр

                                 -Агропромышленный парк

                                 -Биотехнологический парк

                                 -Селитебные, общественные

                                   и коммунальные   территории  

                                  -Учебно-выст.комплекс

                                  -IT-центр
	 323 га 

  7,0 га 

  73,1 га

  30,8 га

180,0 га

23,5 га

8,6 га

	2
	Количество жителей при 2ти – 4ти этажной застройке (средн. этажн. -3,0)

                                                              
	20 500 жителей



	3
	Общее количество квартир

                                                              
	6 800 шт.

   

	4
	Общая жилая площадь

                                                              
	580 000 кв.м



	5
	Общая площадь объектов КБО
	   220 000 кв.м  

	6

7
	Общая площадь производственных объектов

       В  том числе: - Логистический центр

                                 -Агропромышленный парк

                                 -Биотехнологический парк

                                 -Учебно-выст.комплекс

                                 -IT-центр

Количество рабочих мест в промпарках, логистическом центре, учебно-выст.комплексе, IT-центре 


	   614 000 кв.м    

     20 000 кв.м

   380 000 кв.м

   120 000 кв.м

     72 000 кв.м

     22 000 кв.м

5 400 мест

  

	7
	Водопотребление                                нормативное

                                                                  планируемое
	16.2 тыс м3

 5.2 тыс м3 

	8
	Водоотведение                                     нормативное

                                                                  планируемое
	-16 100 куб.м/сут.

- 5 170 куб.м/сут.

	9
	Потребность в электроэнергии
	- 150 М Вт

	10
	Количество вырабатываемых бытовых отходов
	- 18.5 т/сут

	11
	Затраты на строительство жилья и объектов КБО
	-37.5 млрд. руб.

	12
	Затраты на строительство улично-дорожной сети

                                                                                     УДС

                                                                       автостоянки
	  1.7 млрд. руб.

1.9 млрд. руб

	13
	Затраты на создание производственных объектов
	28,0 млрд. руб.

	
	
	

	
	1-ая очередь строительства
	

	14
	-Учебно-выставочный комплекс, 72 000 кв.м
	3,40 млрд. руб.

	
	-Агропромышленный парк, 120 000 кв.м
	1,44 млрд. руб.

	
	-IT-центр, 28 000 кв.м
	1,12 млрд. руб.

	
	
	

	
	- строительство жилья и объектов КБО на 4200 чел.
	7,68 млрд. руб.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


